

Из книги М.С.Горбачева «Понять перестройку»

Мне до сих пор задают вопрос: Вы уверены, что после Беловежья использовали все полномочия Президента для сохранения Союза?

Да, решительно все — **политические**. Почему не применил силу, не арестовал участников Беловежского сговора? Может, стоило в тот момент «стать Сталиным» и решить все, как говорится, одним махом? Нет, такое не могло прийти мне в голову, потому что это уже был бы не Горбачев. Тогда и не надо было ничего начинать. Если бы, не дай Бог, я уловил себя на том, что готов пойти на насилие, чтобы удержать власть, не думая и не смущаясь, во что это может вылиться... тогда, я думаю, не нужен был бы такой Союз, умытый опять кровью.

Если бы я пошел на крайнее обострение, не знаю, чем бы все кончилось, могло бы кончиться расколом страны, армии, милиции — всего — и гражданской войной. Этот путь для меня был закрыт.

М.С. Горбачев. Понять Перестройку... Почему это важно сейчас. М.,
2006, С.355